

述职评议亮答卷 凝心聚力谋新篇

石家庄市委老干部局召开机关内部量化考核暨年度综合考核述职测评会

本报讯 2月21日下午,石家庄市委老干部局召开机关内部量化考核暨2023年度综合考核述职测评会,局领导、局机关全体工作人员和局属单位领导班子参加会议。

会上,7个机关科室、3个局属单位负责人立足岗位职责,逐一进行述职,重点总结回顾2023年工作取得的成绩和亮点,客观分析存在的短板和不足,科学谋划2024年工作目标和思路,通过亮成绩、摆问题、谋方向,进一步鼓舞士气、提振信心、凝聚人心。述职结束后,全体参会人员按要



求进行了民主测评。

过去的一年,是全面贯彻

落实党的二十大精神的开局之年,石家庄市委老干部局围绕中心、服务大局,守正创

新、真抓实干,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,聚焦加强离退休干部党的建设、发挥作用、服务管理和自身建设,扎实推进老干部各项任务落地见效。2024年,石家庄市委老干部局全体干部职工将继续团结一心,保持奋勇争先、舍我其谁的精气神,推动全市老干部工作高质量发展,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量。

(石家庄市委老干部局办公室)

老干资讯

正定县 召开专题会议

2月19日,石家庄市正定县委老干部局组织召开专题会议,学习贯彻全省优化营商环境会议精神,并结合工作实际安排部署落实意见。

会议要求,要优化服务、注重宣传、强化作风,深刻认识优化营商环境的重要性和紧迫性,进一步发挥老干部优势和作用,在优化营商环境中找好角色定位,努力开创老干部工作高质量发展新局面。(正定县委老干部局)

无极县 召开迎新座谈

近日,石家庄市无极县召开2024年迎新春老干部座谈会,县领导与参会老领导、老同志们共叙发展成果,共话发展大计。

会上,介绍了2023年全县经济社会发展情况。老同志们踊跃发言,对全县过去一年取得的成绩给予高度评价,并围绕经济发展、县城建设、乡村振兴、产业发展等重点工作,提出了建设性意见建议。(无极县委老干部局)

关心下一代

井陘矿区 “五老”资助学生

2月22日,石家庄市井陘矿区关工委优秀“五老”、离退休干部第五党支部书记李志生和支部委员贾雪彦,筹集资金1000元,对一名优秀学生进行资助。

在资助仪式上,李志生不断鼓励学生认真学习,同时要注重生活能力、道德情操的培养,并主动添加微信便于及时沟通交流。

今后,矿区关工委将进一步引导“五老”发挥优势作用,积极搭建爱心组织与困境学生的互助平台。

(井陘矿区委老干部局)

精准服务

市工信局 为老同志庆生

近日,石家庄市工信局工作人员携带精心准备的生日礼物,前往离休干部胡志功居住地,为他祝贺百岁生日。

胡志功对前来祝贺的工作人员说:“我现在的晚年生活非常幸福,感谢党组织对我无微不至的关心和照顾。”

(市工信局老干部科)

晋州市 慰问银发人才

近日,石家庄晋州市领导专程看望了退休干部、国家一级美术师、省级银发人才庞荣年,通过他向全市“五老”人员、银发人才领军人物送上诚挚的新春祝福和节日问候。

在庞荣年家中,慰问人员与他促膝交谈,认真询问他的身体状况和生活情况,希望他一如既往地支持市委、市政府的工作,发挥专业特长,为晋州市高质量发展再立新功。

(晋州市委老干部局)

银龄风采

行唐县 送文化到基层

近日,石家庄市行唐县委老干部局组织县老年大学各艺术班走进玉龙公园、北河乡井凹村,举办文化宣传下基层活动。

演出节目内容丰富、形式多样,学员们用精彩的表演,深情表达着对党和国家的热爱之情,赢得了在场观众的阵阵掌声和喝彩声。(行唐县委老干部局)

深泽县 迎新春书画展

2月21日至27日,石家庄市深泽县老干部新春书画展,在县委老干部局活动中心开展。

此次展览共征集到200余幅作品,经过县老年书画研究会精心评审,精选出老干部作品87幅、青少年作品10幅进行展览。这些作品抒发了老同志们爱党爱国爱家的情怀,展现了积极向上的精神风貌。(深泽县委老干部局)

名家名段走进平山县

为弘扬国粹艺术,2月23日,石家庄平山县举办了一场别开生面的慰问老干部戏曲演唱会。

演出在河北梆子《大登殿》选段“金牌调来银牌宣”中拉开序幕。随后,京剧《锁麟囊》选段“一霎时把七情俱已昧尽”、昆曲《林冲夜奔》等10个经典剧目轮番上演。

据了解,此次活动特邀中国戏剧梅花奖获得者、河北省河北梆子剧院国家一级演员、河北梆子表演艺术家吴桂云、邱瑞德、郝士超等人,为老同志们献上了一场戏曲文化盛宴。(平山县委老干部局)



交流互鉴办学经验

近日,河北省军区石家庄第三离职干部休养所政委、所长和离休干部代表一行8人到石家庄市老年大学参观交流。

在市老年大学工作人员的讲解下,大家先后参观了校史馆、崇文美术馆、各专业

教室和老干部活动中心部分活动场馆,还详细了解了学校的发展历史、课程设置、教学成果以及学员管理等情况。

走进宽敞明亮的合唱教室,一位92岁的离休干部为大家即兴演唱了《没有共产党就没有新中国》,老同志精神

矍铄、神采奕奕,深情嘹亮的歌声表现出对党和国家的热爱、对新生活的向往,深深感染和打动了在场的每一个人。

此次交流活动使双方就加强老年教育资源共享、优势互补等方面达成共识。

(石家庄市老年大学)

银龄建功

指导果树种植 助力乡村振兴

李志生 义务传技造福一方果农

本报记者 杜雅楠

在石家庄市井陘矿区和井陘县大大小小的果园里,经常能看到一位白发老人,边给果树修枝,边给果农讲解修剪技术。他就是78岁的李志生,一位和林果业打交道几十年、一心扑在乡村振兴路上的退休干部。

1963年,17岁的李志生来到井陘矿区大峪山林场看山护林。当时,大峪山林场有将近300亩洋槐树,李志生的主要任务是劝阻村民在山林里放牧。李志生每天吃完早饭就走进林场,在制高点眼观六路,在林深处耳听八方。“我只要一听见牛铃声,就能判断出村民放牧的位置,第一时间跑去劝阻。”在看山护林的过程中,他越来越热爱这片土地,也积累了一些林果业种植知识。

1965年,李志生调到井陘县林业局工作。工作期间,他

经常跟着前辈们下乡指导果农种果树。为了充实知识储备,他特意买来了《果树修剪知识与技术》《果树栽培学各论》等书籍。“我不是科班出身,许多专业的林果业种植知识都需要理论和实践相结合才能掌握。”凭着不懈地努力,他掌握了林果栽培管理技术。

2002年,李志生从井陘矿区横涧乡政府退休后,并没有赋闲在家,而是组建了果树种植义务服务队,义务为果农们提供技术指导。“我和树木打了一辈子交道,现在时间充裕了,就想着重拾老本行。”李志生说。

到清泉村指导核桃种植、去胡雷村给桃树修枝……这些年来,李志生不辞辛苦、不计报酬,骑着自行车奔波于井陘矿区和井陘县的各个果园之间。从选种、栽培到剪枝、施肥,从定植嫁接到防病虫害,

都留下了他无私奉献的身影。由于不停地在果园忙碌,他的双手一年四季都有被树枝划破的伤口,衣服上也满是缝缝补补的痕迹,不熟悉的人根本想不到他是一位退休干部。这些年来,他共为70多个果园提供技术指导,果农们每年平均收益达15万余元。因事迹突出,他还被评为2019年度“时代新人·河北好人”。

前几天,李志生再一次冒着寒风,赶到井陘县胡雷村给桃树修枝。修枝修到一半时,天空突然飘起了雪花。果农担心下雪路滑,想借吃饭为由让他休息。他却婉拒了果农的好意,拿出自带的面条和卤汤,靠着桃树吃了起来。几分钟吃完后,他又冒雪修剪了两个多小时,直到帮果农把整片果园修剪完。看着他被冻得通红的手,果农心中满是歉意。李志生却

笑着说:“没事没事,我已经习惯了,这对我来说不算什么。”

除了给果农们提供技术指导,李志生还把这些年来种植果树的经验写成日记。如今,他已经写了35本日记,其中详细记录着各个果园的情况。2022年,他还从中挑选出部分内容,整理成《桃树周年作业历》《核桃拉枝修剪技术口诀》两本册子,送给上百位果农。

“虽然快80岁了,但只要还能动,我就会继续给果农们提供技术指导,为乡村振兴贡献绵薄之力。”李志生说,人勤春来早,果树修剪忙,他正准备给核桃树剪枝。

石家庄市委老干部局
燕赵老年报

合办

第37期